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Raadsnota

Raadsvergadering de dato 17 februari 2020
Onderwerp: wijziging Gemeenschappelijke Regeling Omnibuzz

Aan de gemeenteraad,

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel
Het doel van deze raadsnota is om uw raad te vragen het college van burgemeester en wethouders 
toestemming te verlenen om de gemeenschappelijke regeling Omnibuzz te wijzigen conform 
bijgevoegd concept-wijzigingsbesluit. 
Samenvatting: De huidige GR Omnibuzz is in juni 2016 in werking getreden.
Een juridische werkgroep van de deelnemende gemeenten concludeerde in 2017 dat onderdelen van 
de regeling onvoldoende scherp waren geformuleerd en enkele juridisch-technische verbeterpunten 
konden worden aangebracht. Bovendien hebben zich recent enkele ontwikkelingen voorgedaan die 
aanpassing van de regeling noodzakelijk maken. Onder andere de herindeling van Nuth, Schinnen en 
Onderbanken tot Beekdaelen, de invoering van de Wet normalisering rechtspositie ambtenaren 
(Wnra) per 1 januari 2020 en de temporisering van de ambitie om het totale doelgroepenvervoer bij 
Omnibuzz onder te brengen. 
Een nieuwe juridische en wetstechnische toets heeft geresulteerd in de nu voorliggende concept 
wijzigingsbesluit gemeenschappelijke regeling Omnibuzz.

Uw Raad wordt geadviseerd om het college toestemming te geven om de Gemeenschappelijke 
Regeling Omnibuzz te wijzigen.

2. Situatie / Aanleiding / Probleem
In 2016 zijn de nog niet deelnemende gemeenten uit Limburg, behalve Mook en Middelaar, 
toegetreden tot de Gemeenschappelijke Regeling (GR) Omnibuzz. Daarom was een wijziging van de 
toenmalige GR noodzakelijk. Deze (gewijzigde) GR Omnibuzz is in juni 2016 in de Staatscourant 
gepubliceerd en in werking getreden. De totstandkoming van deze gewijzigde GR heeft onder een 
grote tijdsdruk moeten plaatsvinden omdat in mei 2016 met de aanbestedingsprocedure moest 
worden gestart en het vervoer per 10 december 2016 in heel Limburg operationeel moest zijn. Door 
deze tijdsdruk zijn een aantal onderdelen van de (gewijzigde) GR Omnibuzz onvoldoende scherp 
geformuleerd. Bovendien waren ook nog enkele juridische-technische verbeterpunten aan te 
brengen. Daarom werd in het najaar van 2016 besloten de GR Omnibuzz op onderdelen aan te 
passen. Een werkgroep bestaande uit juridische mensen uit enkele gemeenten, onder leiding van 
een externe voorzitter, hebben, op verzoek van het toenmalige Dagelijks Bestuur (DB), medio 2017 
een verbeterde versie van de (gewijzigde) GR Omnibuzz ontworpen. In 2017 heeft het toenmalig DB 
besloten om deze wijzigingen pas na de gemeenteraadsverkiezingen 2018 te laten vastleggen. Dit 
besluit heeft de gelegenheid geboden om ook nog enkele andere noodzakelijke aanpassingen mee te 
nemen.

3. Relatie met bestaand beleid
Onder de GR Omnibuzz is het collectief vraaggestuurd vervoer (CVV) geregeld op basis van de WMO. 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties
Ten opzichte van de huidige GR Omnibuzz, gepubliceerd in juni 2016, zijn de volgende aanpassingen 
aangebracht:
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1. De door de juridische werkgroep gemaakte versie is als uitgangspunt genomen, hierin zijn 
aanscherpingen en verduidelijkingen opgenomen;
2. Nieuwe (wetstechnische) ontwikkelingen zijn ingepast. Hierbij kan worden genoemd de 
herindeling van Nuth, Schinnen en Onderbanken tot Beekdaelen en de invoering van de Wet 
normalisering rechtspositie ambtenaren (Wnra) per 1 januari 2020;
3. De temporisering van de ambitie tot integratie van het volledige doelgroepen-vervoer bij 
Omnibuzz, is verwerkt. Dit naar aanleiding van de adviezen van de werkgroepen Jeugd, 
Leerlingenvervoer en Begeleiding en de besluitvorming hierover door DB en AB (vastgelegd in de 
brief van het DB aan het AB, d.d. 18 juli 2019).

5. Samenwerking
Het voorstel van de wijzigingen in de GR Omnibuzz is door een daarvoor opgerichte werkgroep in 
kaart gebracht. Samen met de 30 gemeenten in Limburg is het voorstel van de werkgroep besproken 
en is de nu voorliggende concept wijzigingsbesluit GR Omnibuzz tot stand gekomen.

6. Aanbestedingen
Niet van toepassing

7. Duurzaamheid
Niet van toepassing

8. Financiën
De voorgestelde wijzigingen hebben geen financiële consequenties voor de deelnemende 
gemeenten. 

9. Communicatie
Met het besluit van uw raad geeft u het college toestemming om de GR te wijzigen. Hiertoe moet 
het college nog een officieel besluit nemen, waarna dit officieel gecommuniceerd wordt met 
Omnibuzz. Wanneer alle gemeenteraden van Limburg met deze wijzigingen hebben ingestemd en 
alle colleges dit besluit hebben vastgesteld, zal de nieuwe GR gepubliceerd worden in de 
Staatscourant door de gemeente Sittard-Geleen. Dan pas is het besluit rechtsgeldig.

10. Afwegingen en Advies
Wij adviseren u het college van burgemeester en wethouders toestemming te verlenen om de 
gemeenschappelijke regeling Omnibuzz te wijzigen conform bijgevoegd concept-wijzigingsbesluit.

11. Bijlagen
Concept wijzigingsbesluit Gemeenschappelijke Regeling Omnibuzz.
De gewijzigde concept toelichting Gemeenschappelijke Regeling Omnibuzz.
De huidige Gemeenschappelijke Regeling Omnibuzz (juni 2016).
Matrix met wijzigingen.

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul,

mr. G.S. Reehuis dr. J.J. Schrijen
algemeen directeur/gemeentesecretaris burgemeester
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul,

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 19 november 2019;

Gehoord de raadsadviescommissie Sociaal Domein de dato 27 januari 2020;

Gelet op het bepaalde in artikel 23 van de Gemeenschappelijke Regeling Omnibuzz, de Wet 
gemeenschappelijke regelingen en de Gemeentewet;

B e s l u i t :

 Het college van burgemeester en wethouders toestemming te verlenen om de 
gemeenschappelijke regeling Omnibuzz te wijzigen conform bijgevoegd concept 
wijzigingsbesluit.

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 17 februari 2020.

De raad voornoemd,

mr. J.W.L. Pluijmen, dr. J.J. Schrijen,
griffier voorzitter


